



# 党建引领点燃发展引擎

## 担当作为铸就光明之路

——周口市眼科医院(周口市第七人民医院)发展纪实

记者 史书杰 刘伟文/图

# 奋进

# 新征程

# 建功

# 新时代

# 非凡十年出彩周口

悠悠三十七载,奋进光明路!始建于1984年的周口市眼科医院,筚路蓝缕,薪火相传,不忘初心,砥砺前行,现如今,已发展成为豫东地区规模较大的集医疗、预防、科研、教学为一体的公立二级甲等医院,穿越37年的风雨,只为守护一方百姓健康。

医院领导班子始终坚持党的领导,发挥基层党组织战斗堡垒作用,坚持政治理论学习,带领全院职工与时俱进、攻坚克难、改革创新,努力改善医疗服务环境,优化医疗服务流程,提升医疗服务质量,一系列举措深受广大患者好评。

星星之火,可以燎原。很多时候,周口眼科人还扮演着“播种者”的角色——他们不忘初心、践行社会责任,用踏实的脚步丈量着农村每一条路。

### 创新驱动 点燃发展引擎

周口市眼科医院(周口市第七人民医院)始建于1984年,1985年5月正式开诊,2020年9月成立周口市眼科研究所,2021年8月增挂“周口市第七人民医院”牌子,2022年1月获批为国家二级甲等医院,同年2月该院组织成立周口市眼科专科联盟。

37年来,经过几代人的努力,该院始终坚持眼科为特色专科,重点打造“大专科、小综合”为特色品牌的医院模式,经历了由小到大、由弱到强的发展历程,目前已成为豫东地区规模较大的一所集医疗、预防、科研、教学为一体的公立二级甲等医院。

该院现拥有七大临床科室:斜视小儿眼科、青光眼科、角膜病泪器病科、眼底病科、白内障科、眼脸病科、眼外伤眼眶病眼整形科;六大治疗中心:准分子激光治疗中心、白内障超声乳化治疗中心、青少年近视防控中心、干眼治疗中心、健康体检中心、糖尿病视网膜病变防控中心。

2017年10月,新一届领导班子组建以来,该院锐意进取、改革创新,在建设“大专科、小综合”的进程中,不断谋划大思路,追求大目标,挥就大开大合的如椽巨笔,抓住重点,突破难点,抢占制高点,实现了一个又一个新跨越,为更多的周口眼疾患者守护光明、照亮梦想。

国家卫健委健康快车眼科中心、白内障治疗中心,中国中医科学院眼科医院协作医院,河南省立眼科医院智慧联盟单位,周口市眼科专科联盟牵头单位,周口市青少年近视防控中心……一块牌匾,一份汗水;一份收获,一份责任。

也正因此,“看病,到市眼科医院”成为越来越多周口乃至周口周边城市居民的共识,周口市眼科医院(周口市第七人民医院)吸引着无数患者奔赴“光明”。

### 培优树强 提升医院核心竞争力

医疗质量是医院的生命线,不断提高医疗技术水平是医院发展进步的保障线。要想让老百姓真正得到实惠,提升技术是基础,患者满意是关键,为此,周口市眼科医院(周口市第七人民医院)狠抓医学专业技术的提高、创新与发展。

1995年,该院实施“左眼经鼻内泪囊鼻腔吻合+鼻泪道再通术+人工泪管置入术”,率先开展羟基磷灰石义眼台I期和II期植入,严重眶骨缺损整形术、严重眼外伤玻璃体球囊植入,填补了我市在这方面的空白,标志着该院在眼科诊疗相关疾病方面迈上一个新台阶。

1999年,该院成功实施白内障超声乳化联合人工晶体植入术,白内障超声乳化联合23G、25G玻切治疗黄斑前膜、复杂性视网膜脱离手术。

2021年,该院创建了河南省首批老年友善医疗机构,进一步提升了该院医养结合服务的综合能力。

2022年,该院争创成为全国眼底病光明中心、青光眼规范化诊疗示范中心,标志着该院眼科诊疗技术跨入省级先进行列。

2022年,该院向全市近视患者提供全飞秒激光治疗近视技术,填补我市在该领域的治疗空白。

随着这些新技术在临床上的应用,该院让老百姓不出家门就能享受省级医院的诊疗服务。

### 上下联动 切实发挥惠民作用

周口市眼科医院(周口市第七人民医院)不但充分发挥区域医疗中心及公立眼科专科医院医疗卫生服务网络的龙头作用,也承担本市及周边地区2000万人的眼病防治和基层眼科技术人员培训任务。

为此,该院上“攀高亲”,积极与国家卫健委健康快车眼科中心、白内障治疗中心,中国中医科学院眼科医院,河南省人民医院,郑州大学第一附属医院开展协作,为医院发展带来了新技术。该院先后承办了2020年周口市眼科新进展学术会、2022年周口市眼科新进展研讨会,成立了周口市眼科专科联盟。该院在全省、全市眼科界的形象地位和知名度、美誉度进一步提升。

中“结近亲”,该院成立周口市社会科学普及基地,周口市眼科研究所、临床实验室、视觉学院、近视科普馆,有效提升了医疗服务水平。

下“扶远亲”,该院与项城眼科医院、川汇区中医院、周口铁路医院、沈丘县妇幼保健院签订医疗技术协作协议,深入开展分级诊疗,切实发挥惠民作用。



该院不断加大投资力度,医疗设备进一步升级,近年来,投资2000余万元,新购置的拓普康光学相干断层扫描仪、卡尔蔡司手术显微镜、卡尔史托斯内窥镜手术设备、超声青光眼治疗仪等70余台先进设备投入使用,服务能力显著提升。

### 以党建带院建 催生蝶变效应

事业要发展,党建是基础。为此,周口市眼科医院党总支始终坚持党建引领,把大政、谋长远,转观念、提境界,抓安全、惠民生,不断创新党建工作方式方法,将党建工作融入医院治理各环节,为医院发展注入了强大动力。

中共周口市眼科医院总支部委员会,于2021年5月完成支部换届选举并升格为党总支工作,下设3个党支部和6个党小组,构建“一核三区”组织架构;成立医院智慧党建云平台和学习强国学习平台等网络平台,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,用党的创新理论筑牢干部职工的思想根基;在西柏坡、红旗渠等红色教育基地,通过现场体验式教育,坚定党员干部永远跟党走的行动自觉。

近年来,该院党总支严格按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求,严把党员发展政治关、源头关、培养关、程序关,高质量发展39名党员,其中,将11名党员培养成医院中层骨干,2名中层骨干培养成预备党员,截至目前有36名职工向党组织递交了入党申请书,等待组织的考验及培养。

该院党总支成立党风行风和医德医风综合督导组,下设5个小组,均由院领导担任组长,督导组每天对各科室开展不定期巡视检查,定期开展医德医风评议,并强化结果运用,对有违纪记录的职工实行“一票否决”。每年公示医院行风建设考核130余次,公布拒收红包、拾金不昧传播正能量医务人员30余人次,平均每月可收到患者评价1000余条,以实际行动积极践行守法精神,自觉弘扬诚信意识,筑牢拒腐防变的防线,有力地保障了医院改革发展顺利推进。

在此基础上,该院党总支组织开展“党建引领+文明创建”活动,坚持以高质量党建引领文明单位创建,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,在全院形成“重实干、比奉献”和比学赶超的良好氛围,不断增强就医群众获得感、幸福感。

比如,热衷于公益事业的该院院长严振,周口市最美医生王志勇,周口市“最美护士”展素梅、张松、李娟、李亚辉、郭盼盼,33年如一日坚持护理岗位的李金平,在新冠肺炎疫情中驰援邯郸的“最美抗疫团队”,为患者提供人性化服务的干眼治疗中心等先进典型,已成为全院上下争相学习的楷模。

种瓜得瓜,种豆得豆。连续3年,该院被市委和市委卫健委授予“先进基层党组织”“标准化规范化建设标杆党支部”“四强党支部”“先进党支部”等荣誉称号。

### 践行社会责任 躬身公益事业

自建院以来,周口市眼科医院(周口市第七人民医院)积极投身社会公益事业,履行社会责任,靠诚信与专业为广大患者带来健康与

希望,并成为了豫东大地家喻户晓的口碑品牌医院。

该院每年组织志愿服务队,配备先进医疗设备与健康科普宣传车,一年四季深入学校、机关、企事业单位、办事处、社区、乡村、边远地区进行义诊及专家讲座,年受益群众20万余人。联合周口广播电视台扶危帮困50余次,聚焦居民需求,主办《光明之路》栏目,医护人员做客该栏目,以一种多方讨论、多元论证的互动讨论方式,辨析健康知识误区、权威发布健康信息,向大众普及眼部健康常识,受到广大人民群众的喜爱。同时,与多家市民驿站签约,开设爱心诊室,让附近居民在家门口就能享受到眼科医院的诊疗服务。

该院持续开展公益善举,得到上级及群众的一致好评,先后被河南省红十字会、周口市委宣传部、周口市文明办授予“河南省红十字会送医计划工作先进单位”“先进公益组织”“希望工程爱心单位”“感动周口年度慈善爱心单位”等荣誉称号。该院用奉献和付出诠释了责任和担当,赢得了社会各界的广泛赞誉。

### 真抓实干促发展 凝心聚力绘蓝图

有一种跨越,波澜壮阔,震撼人心;有一种豪迈,穿越时空,直抵未来。周口眼科人每一个昂首前进的脚步,都流露出周口市眼科医院(周口市第七人民医院)管理者的良苦用心,传颂着一段段开拓创新、励精图治的经典佳话。

该院在注重提升医疗水平、医疗服务的同时,加大基础设施建设,着力为患者营造优美、便捷、温馨、和谐的就医环境。2022年4月,新院区建设项目被市委、市政府纳入《2022年周口市重点建设项目》,该院发展掀开了崭新的一页。

该院新院区建设项目位于周口港区开元大道北侧、峨眉山路东侧、大杨楼路西侧、牡丹江路南侧。该项目建设用地面积103400平方米(155.1亩),新院区力争对标国内先进,立足周口、辐射周边、影响全省,成为一所“大专科、小综合”现代化三级甲等医院。

一分耕耘,一分收获。该院先后获得河南省“老年友善医疗机构”、河南省“卫生先进单位”、



白衣天使逆行驰援



主办《光明之路》栏目,向大众普及眼健康常识



与多家市民驿站签约,开设爱心诊室



走进乡村、边远地区免费义诊



周口市眼科医院通过二级甲等医院评审

河南省“敬老文明号”、河南省“药理学工作先进单位”等荣誉称号,连续3年被市委和市委卫健委评为“先进基层党组织”,被市文明办命名为“市级文明单位”、“标准化规范化建设标杆”党支部、“十佳”优质服务单位等。

面对未来,该院院长严振表示,他们将继续迎着时代大潮,乘势而上,坚持党建引领,运用得力的措施和方法,创造机遇,努力打造患者信赖、职工幸福、同行尊重、政府满意的品牌三级甲等“大专科、小综合”医院,为提升人民群众健康水平作出新的贡献。



周口市眼科医院(周口市第七人民医院)新院区建设项目

周口日报

特刊 | 8

2022年9月19日 星期一

责任编辑:宋海转  
版面设计:陈琼